

驴友穿越高丽山“洗脸”引发思考—— 环保登山，不遗文明之憾

高丽山最近有点“火”。有关她的一则网帖点击量达4.4万次，昨天被上传至优酷网站的一段视频则被播放100多次。网友们的话题集中在“垃圾”上。这座被我市及周边城市驴友倍加推崇的原生态户外训练基地，目前正被垃圾“蚕食”。令人欣慰的是，两拨驴友自发为高丽山洗脸的环保行为得到了网友的一致点赞。

8小时穿越，捡了6蛇皮袋垃圾

高丽山山脊浑圆、顶部陡峭，海拔425.7米，排名镇江第三。记者也曾多次穿越该山，深知她的秀美险峻。

资深驴友“江山”告诉记者，正是高丽山的自然原生态及多种地貌，且比较适合锻炼户外技能技巧，她在我市户外界有一定地位，甚至吸引了扬州、常州、南京、马鞍山的驴友前来攀登。然而，登山的人多了，留在山上的垃圾也多了起来。

菜菜鸟户外南山文苑队的驴友“紫轩缙紫”特别钟爱高丽山，曾穿越十多次。山上的垃圾让她触目惊心。10月30日，她与驴友“怀瑾”、“千万里的追寻”相约到高丽山捡垃圾。

清晨6点半，3人从市区乘公交车出发，自7点50分登山到下午4点下到山脚，竟捡了满满6蛇皮袋垃圾。“紫轩缙紫”挑得肩膀肿了，“怀瑾”提得两手麻木，“千万里的追寻”是努力克服恐高症一路运垃圾下山的。

虽然辛苦，但他们觉得值得。在山上，“紫轩缙紫”一行还遇到了前来探路的扬州驴友，对方了解情况后先是惊奇后是敬佩。“紫轩缙紫”告诉记者，压根没想到，如此美丽的高丽山被垃圾糟蹋得不堪入目，山头休息区域的垃圾几乎成灾。据她估计，山上还有20袋左右垃圾需清运下山。希望今后大家穿越时，竭尽所能多带走一些垃圾，还高丽山原有的清洁美丽。

“紫轩缙紫”将活动帖子发到网络论坛上，共被点击4.4万多。网友们纷纷对他们的行为表示赞赏，同时也表示，如果以后每批去爬山的人都能带着自己产生的垃圾下山，今后就不会有这样的洗脸活动了。

得知山上还有20袋垃圾，11月9日，又一拨驴友上山了。“阿尼”一行带上专业工具、耐撕蛇皮袋，又清理了一批垃圾。虽然这次活动因雨提前结束，但驴友们相约下次再去捡垃圾。



驴友在高丽山上清理垃圾
由“紫轩缙紫”提供

环保登山理念，制度自律两手下

“一方面要靠制度的约束、设施设备的保障、管理的到位，另一方面也要靠市民的自律、环保理念的相互影响。”市文明办副主任李洪这样看待环保登山的话题。

山体作为公共自然资源，离不开全体市民的呵护。只是因为一些山远离市区，或是面积较大、范围较广，相关管理部门不可能派出很多人手或是专设保洁机构进行管理，这就更需要登山的市民有环保意识及自律意识，同时相约登山的人们要相互提醒相互影响，要把自然环境当成家庭环境进行保护。当然，更主要的是相关管理部门应履行职责，完善必备的设施设备，引导登山市民将杂物扔进垃圾箱，设一些环保宣传标语，提醒市民文明登山。只有这样，才能从软件、硬件方面提升市民及城市的文明程度。

网友自发清理山上垃圾的行为值得称赞。“我为南山洗把脸”活动已成为一年一度的公益活动，我市的“南山帐篷大会”已举行了四届，人们已逐步养成了人走垃圾不留的习惯。希望市民都能身体力行践行文明理念，做一个文明有礼的镇江人。

(记者 翟进)

相关链接

网友“阿尼”的倡议：

正因为我们要爱山才来登山，爱山，更应该让我们的心灵同山峦一样美丽。留下登山的脚印，带走登山的垃圾，是我们的责任，也是我们的美德。秀美的大山才更欢迎你。

冷空气吹跑了污染 昨天下午，空气优

本报讯 上周末开始降温。冷空气所至，人们感到寒冷，但是空气好了。昨天，我市空气质量呈现持续改善，上午为良，下午为优。

昨天上午，记者在市环境监测总站实时空气质量平台发现，我市空气质量一改前几日的污染状况，空气质量综合指数回到80，空气状况为良。周边城市，扬州、常州同样为良，而南京依然为轻度污染。昨天下午，记者再次登录该平台发现，空气质量综合指数为49，空气质量为优。

从昨天上、下午的空气质量来看，随着冷空气的不断南下，我市的空气质量同样呈现持续改善。道理其实很简单，伴随着冷空气南下，空气流动增强。风势增大，空气中的污染物很容易被刮跑。市环境监测中心站副站长张先宝表示，总的来说，这一次长三角地区出现的污染天气，以及这一波的冷空气南下带来空气质量改善，都呈现一定区域性和季节性。空气质量本身就与天气状况密切相关，由于这一波冷空气将持续一段时间，预计近期空气质量将维持在较好水平。

(记者 张兆勇)

冷空气势力不强 局部有零星降雨

本报讯 四个“1”的光棍节被网购遮住了风头，相信昨天的冷空气也完全不能扑灭这股热情。

昨天天气没有预料中的冷，最低气温10.4℃。我市气象专家说，因为台风“海燕”，冷空气强度大打折扣。这让我们有更多时间去观赏秋天的美。

今天多云，东北风3到4级，最低气温9℃到10℃，最高气温15℃到16℃。今天夜里到明天还有一次冷空气补充南下的过程，不过这股冷空气势力太弱，只会给局部地区带来零星降雨，气温也不会有太大的变动。明天多云到阴有时有小雨，气温8℃到17℃；后天阴到多云，气温11℃到18℃。

冷空气势力不强，空气中的污染物就比较难扩散。如果雾霾卷土重来，出门时最好戴上口罩。

不知道这两天大采购的人们有没有在购物单里放两件衣服。现在的天气可是最考验搭配功力的时候，既要有深秋美美的形象，又不能冻着。这里倒是有个小建议，对女孩子挺适用的，就是用围巾搭配衣服，既不妨碍凹造型，又防止脖子着凉。(镇气 巫悦萌)



<http://weibo.com/sayaboutweather>

小巫聊天

为山洗把脸，环保驴友的新任务

国土部门的资料显示，“城市山林”镇江有64座山体。这也是我市户外运动爱好者格外活跃的原因之一，驴友在自家门前就能登山。作为城市绿肺的南山，每天都接纳数百市民前来暴走、穿越。

然而，有个现象令人深思：越来越多的人热衷户外登山运动，山也渐渐失去了她原来的样貌。主要原因是一些人们随手扔掉的垃圾，污染了青山。

据菜菜鸟户外俱乐部负责人“黑皮”介绍，这几年来，除了组织市内登山活动，他们还组织驴友为山洗脸。比如“我为南山洗把脸”已成为每年必办的公益活动。除了为城区内的山体洗脸，驴友们还到远离市区的圆山、长山、五峰山等捡拾垃圾。“江山”回忆起4年前第一次

组织“我为圆山洗把脸”活动时感慨道，其实当时山上的垃圾还不算多。但随着爬的人多了，山也变脏了。这些垃圾几乎都是食品包装袋、饮料瓶，甚至还有玻璃酒瓶。“这些很有可能是‘伪驴’扔的。”“江山”说，从经验看，轻量化是户外登山的原则，“真驴”一般不会背较重的玻璃瓶上山。更重要的是，真正热爱登山的人也是环保主义者，背包里一定放着垃圾袋，“除了脚印，什么都不留下”，垃圾随手放入袋中，然后带到山下。

网友“远山”还想到了宣传环保登山的点子。“高丽山的垃圾要捡，也要进行宣传。我们可以做个路牌标下海拔，还可以标上镇江第几高山，然后在路牌上做些环保宣传标语，提醒人们不要乱扔垃圾。”

关于发放2013年老旧汽车报废更新补贴资金的公告

根据财政部、商务部《2013年老旧汽车报废更新补贴资金发放范围及标准》(2013年第70号公告)，现将2013年老旧汽车报废更新补贴资金发放有关事项公告如下：

一、补贴范围和标准

2013年1月1日—12月31日期间交售给报废汽车回收企业的，使用10年以上(含10年)且不到15年的半挂牵引车和总质量大于12000千克

(含12000千克)的重型载货车(含普通货车、厢式货车、仓栅式货车、封闭货车、罐式货车、平板货车、集装箱车、自卸货车、特殊结构货车等车型，不含全挂车和半挂车)，补贴标准为每辆车18000元人民币。

二、办理程序

此次老旧汽车报废更新补贴资金申领时间为2013年11月7日至2013年12月31日，逾期不予办理。请符合

条件的车主于每周一至周五到商务局市场体系建设处办理相关手续。审核合格的，财政部门将补贴资金发放到车主指定账户。

三、申请材料

申请老旧汽车报废更新补贴资金的车主应提供以下材料：

(一)《2013年老旧汽车报废更新补贴资金申请表》(可在老旧汽车报废更新补贴服务窗口领取，或者从商务

部汽车以旧换新信息管理系统下载<http://bfqc.scjss.mofcom.gov.cn/main>)；

(二)《报废汽车回收证明》(三联)原件；

(三)《机动车注销证明》原件及复印件；

(四)有效身份证明原件及复印件；

(五)与车主同名的个人银行账户存折或单位账户开户证复印件；

市商务局联系人：段飞

联系电话：15651270155

窗口地址：

镇江市南徐大道68号行政中心

1号楼12层1234房间

办公时间：

每天 上午9:30至11:30

下午2:00至5:30

特此公告。

镇江市商务局

镇江市财政局

二〇一三年十一月十二日